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Vážení spoluobčané, 

vítám vás u prvního letošního zpravodaje. 

S koncem vegetačního klidu byly ukončeny práce v obecních lesích a začala jarní údržba.  
Na dětských hřištích byly provedeny revize a budou odstraněny drobné nedostatky 
způsobené opotřebením. Probíhá příprava techniky na údržbu obce. Jarní úklid vyvrcholí 
svozem velkoobjemového a nebezpečného odpadu, který se uskuteční v sobotu  
4. května 2024. Svozová vozidla budou přistavena na určených stanovištích, kam si každý 
občan odpad dopraví a vyčká u jeho nakládky. Více informací ke svozu najdete uvnitř 
zpravodaje.  
 
Tříkrálová sbírka má u nás už dlouholetou tradici. V letošním roce bylo vybráno 35 431,- 
Kč. Děkuji všem, kdo přispěli potřebným a na charitu, taky všem koledníkům i jejich 
doprovodu. 
 
Společenský život jsme zahájili sokolským plesem, tradičním dětským karnevalem, 
hasičským a obecním plesem. Další akcí bylo „Velikonoční tvoření“, kde jste si mohli 
vyrobit velikonoční a jarní dekorace. Tímto bych chtěl poděkovat všem pořadatelům  
a místním spolkům, že udržují kulturní dění v obci a vás zároveň pozvat na další 
připravované akce. 
 
Byl rozšířen Z-BOX (Zásilkovna) u Sokolovny, v prostoru před ním byla položena dlažba.  
Z-BOX je hojně využíván. 
 
V současné době probíhá úprava pozemku za autobusovou zastávkou v Živanicích. Bude 
upravena a zatravněna část u vjezdu na pozemek, byly vyřezány porosty a vykopány 
kořeny pod elektrickým vedením NN. Na tomto místě budou vysazeny okrasné dřeviny, 
tak aby bylo dodrženo ochranné pásmo NN.  Tímto bude pozemek rozdělen v místě, kde 
se svažuje k plotu přilehlé nemovitosti. Také tam budou přesazeny hortenzie od hlavní 
silnice, které budou nahrazeny jinou výsadbou. Hortenzie rostou do takové výšky,  
že brání ve výhledu při výjezdu z místních komunikací, i ze soukromých nemovitostí,  
na což jsme zaznamenali stížnosti od občanů a byli jsme na to upozorněni i policií. Přední 
část pozemku bude zachována k účelům, pro které sloužila dosud (možnost příjezdu 
lunaparku, cirkusu apod. nebo parkování vozidel při větších akcích).  
 
Nevím, jestli jste zaznamenali v mediích zprávu o plánování VRT (vysokorychlostní trať)  
Praha – Hradec Králové/Pardubice – Wroclaw. Dovolte, mi několik informací. Správa 
železnic informovala zástupce dotčených obcí o přípravě studie o plánování možných 
tras vedení VRT. Na toto téma proběhla schůzka mezi zástupci Správy železnic  
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a dotčených obcí (jednání se zúčastnili zástupci z 15 obcí), kde byl představen záměr 
vybudování VRT, její výhody a dopad na zlepšení dopravy. Byla předložena studie  
se sedmi trasami, které odbočují z trasy Praha - Hradec Králové směrem od Chýště  
na Pardubice a byli jsme vyzváni, abychom navržené trasy projednali a dohodli  
se na jedné, která by byla akceptovatelná. Po dalším jednání, už jenom mezi zástupci 
obcí vzešlo prohlášení, že při realizaci jakékoli varianty by došlo k zásadnímu 
negativnímu dopadu na kvalitu bydlení dotčených obcí a jejich budoucímu rozvoji. Dále 
k nenávratnému narušení krajiny a její prostupnosti a záboru zemědělské půdy. Shodli 
jsme se, že výstavba VRT nebude mít žádný pozitivní přínos pro území dotčených obcí. 
Jako místní občané bychom nesli zejména negativní dopady spojené s výstavbou  
a zprovozněním VRT. Zkrácení doby jízdy vlakem na trase Praha – Pardubice o 10 minut 
je zanedbatelným přínosem v porovnání s uvedenými negativními dopady na území. 
Všichni přítomní zástupci se jednomyslně shodli, že z výše uvedených důvodů není 
přijatelná ani jedna z navržených variant vedení VRT, části připojení do Pardubic, proto 
s výstavbou nesouhlasíme. Prohlášení bylo zasláno na Správu železnic. V médiích jste 
mohli zaznamenat vyjádření Správy železnic, že na základě vydaného prohlášení budou 
hledat další možnosti propojení VRT do Pardubic.    
 
Přetrvávající problémem s parkováním na travnatých plochách v obci.  
Ukázalo se a velice mě to mrzí, že moje opakované výzvy a prosby nebyly ve většině 
případů vyslyšeny. V tuto chvíli jednáme se zástupci Ministerstva vnitra o možnostech 
obce, jak tento problém nadále řešit. Je možné, že na bezohlednost a lhostejnost 
některých spoluobčanů budeme doplácet všichni. 
 
Stejně, tak nebyla vyslyšena moje výtka k mládeži, která posedává na veřejných 
prostranstvích a úmyslně nám ničí obecní mobiliář a svým chováním ruší a znečišťují 
okolí. Neříkám, že jsou to jenom místní, problém je v tom, že se k nám sjíždí omladina 
z okolí a chovají se tak, jak by si v místě svého bydliště možná nedovolili. Zkoušet  
se s nimi domluvit není většinou k ničemu, takže v případě potřeby budeme tento 
problém řešit přes policii. 
 
Mé tradiční pozvání na zasedání zastupitelstva stále platí. 
 
Přeji Vám krásné a snad slunečné prožití velikonočních svátků, užijte si společně dny 
volna a budu se na Vás těšit na dalších akcích v obci. 
 

 

Petr Lejhanec, starosta obce 
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 Dohoda o poskytnutí dotace z PRV ČR - nákup vybavení pro JSDHO Živanice 

Zastupitelstvo obce Živanice na svém jednání schválilo Dohodu o poskytnutí dotace 
z Programu rozvoje venkova ČR na „Nákup vybavení pro JSDHO Živanice“ v maximální 
výši 372 000,- Kč mezi Státním zemědělským intervenčním fondem, poskytovatelem 
dotace a Obcí Živanice. Jednalo se zde o částku pokrývající 80 % skutečných nákladů  
na kompletní obnovu výstroje pro celou zásahovou jednotku obce z hlediska její 
životnosti a doplnění výzbroje určené pro jednotku při zásahu. Z hlediska výběru 
dodavatele na nákup vybavení pro JSDHO Živanice, byly osloveny 4 firmy. 
Zastupitelstvem obce byla schválena ekonomicky nejvýhodnější nabídka firmy Požární 
bezpečnost s. r. o. s nabídkovou cenou 394 225,62 Kč. 
 

 Zpráva ze zápisu z dílčího přezkoumání hospodaření obce 

Dne 12. října 2023 provedly pracovnice finančního odboru Krajského úřadu 
Pardubického kraje kontrolu hospodaření obce. Při předložení závěrečné zprávy naší 
obci bylo hospodaření hodnoceno jako bez závad a nedostatků. 

 

 Dodatek ke smlouvě o odvozu odpadu se společností SOP a.s. 

Dle sdělení SOP a.s. dojde v roce 2024 k navýšení základní sazby poplatku na 
skládkách odpadů z 1 000,- Kč/tunu na 1 250,- Kč/tunu, kde tuto změnu nařizuje zákon. 
Dále dle informací společnosti porostou ceny na rok 2024 v rámci běžných valorizací,  
ve kterých je zohledněna zejména nutnost inovace technického zařízení, vliv stále 
rostoucích cen oprav a servisů, vyšší ceny nádob a kontejnerů na odpady a zvýšená 
inflace. Na základě tohoto dodatku, který obci zasílá společnost SOP a. s. každoročně, 
schválilo zastupitelstvo obce dodatek č. 1/2024 ke stávající smlouvě o odvozu odpadu  
v obci Živanice mezi SOP a.s. a Obcí Živanice. 

 

 DPMP a. s. smlouva o veřejných službách v přepravě cestujících 

Dopravní podnik města Pardubice předložil obci návrh smlouvy o veřejných službách 
v přepravě cestujících k lince č. 18 na rok 2024, která zajíždí do naší obce. Tato smlouva 

Střípky z obecního úřadu 
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se uzavírá každoročně na období od 1.1. do 31.12. dle aktuálních nákladů. Náklady na 
linku v roce 2023 činili 642 976,- Kč. V roce 2024 se už předpokládají náklady v částce 
687 492,- Kč. Zastupitelstvo obce tento návrh na základě dodatků, které byly konktrétně 
rozepsány ve vyúčtování schválilo. 

 

 Projednání rozšíření projektové dokumentace na rekonstrukci kuchyně v ZŠ 

Na jednání zastupitelstva 12. 4. 2023 byl schválen zhotovitel projektové 
dokumentace „Projektová dokumentace – MŠ a ZŠ Živanice přístavba oddělení MŠ  
a nástavba gymnastického sálu“ Ing. arch. Pavel Mudruňka. Tato projektová 
dokumentace řeší pouze přístavbu MŠ a nástavbu gymnastického sálu. Při řešení 
konkrétních problémů projektu přímo na místě vyšla najevo potřeba dalších úprav, a to 
kuchyně, která potřebuje také rekonstrukci pro zkvalitnění jejího provozu tak, aby byla  
v souladu s hygienickými potřebami včetně vzduchotechniky. Přístavbou MŠ došlo ke 
zmenšení hřiště, které MŠ využívá, z toho vyplynula další potřeba zvětšit hřiště pro MŠ 
do prostoru parku, včetně posunutí stávající přístupové komunikace podél plotu a nové 
parkoviště dle předloženého návrhu. Z hlediska finančního zajištění dojde k navýšení 
ceny projektu za výše uvedené rozšíření o 230 000,- Kč a posun termínu dokončení 
projektu o 3 měsíce. 
 

 Dotace z Programu Automatizovaný externí defibrilátor AED obec Živanice 

Pardubický kraj schválil naší obci podanou žádost na pořízení automatizovaného 
externího defibrilátoru včetně příslušenství do výše 50 % ze skutečných celkových 
nákladů. Na pořízení AED byla poskytnuta maximální částka 40 000,- Kč. Cílem vypsání 
dotace bylo zefektivnit spolupráci obcí a složek IZS při záchraně lidských životů při využití 
AED. AED bude veřejnosti nepřetržitě dostupné ve venkovním vyhřívaném boxu, který 
bude umístěn vedle elektronické úřední desky na budově obecního úřadu. Zařízení bude 
napojené na Zdravotnickou záchrannou službu Pardubického kraje. Obec následně zajistí 
veřejné školení o používání AED pro všechny občany, kteří budou mít o tyto informace 
zájem. V praxi se jedná o funkčnost a zachování kooperace KOS versus FIRST 
RESPONDER. Tedy napojení na operační středisko IZS, které rozesílá volajícímu  
a dobrovolným hasičům v místě působícím PIN kód k otevření skříňky s AED  
a vysílá je na místo k postiženému. Nejedná se o kompatibilitu s přístrojovým vybavením 
ZZS. ZZS použije po příjezdu svoje vlastní přístrojové vybavení a není tedy potřeba mít 
přístroje kompatibilní. Cílem je poskytnout postiženému co nejrychleji pomoc v místě  
a to lze s jakýmkoliv typem AED. Podle České resuscitační rady postihuje srdeční zástava 
v Evropě přibližně půl miliónu lidí ročně. Nejčastější příčinou je onemocnění srdce, 
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například akutní infarkt srdečního svalu. Srdeční zástava vzniká obvykle neočekávaně, 
často z plného zdraví a bez varovných příznaků, a proto nikdo neví, zda se v příštích 
minutách nestane svědkem takové příhody, nebo zda pomoc nebude potřebovat sám. 
Pořízení AED v obci rozšíří tak síť dostupných AED v kraji. Jedná se o systémový a velmi 
potřebný krok ke zvýšení bezpečnosti občanů Pardubického kraje. 

 

 Dotace na proškolení první pomoci pro členy jednotky obce 

Samospráva Pardubického kraje schválila naší obci poskytnutí dotace z programu 
„Proškolený poskytovatel první pomoci na vyžádání - first responder pro JSDHO Živanice“ 
ve výši 10 800,- Kč. 

 

Mateřská škola 
 

Po vánočních prázdninách jsme se opět všichni sešli v plném počtu a nabiti novou 
energií v naší mateřské škole.  Na začátku druhého pololetí školního roku na děti čekala 
hudební show s pejsky. 

V únoru naši malí plavci dokončili kurz plavání, ze kterého si pyšně přinesli mokré 
vysvědčení. Při lekcích plavání se dětem plně věnovali profesionální lektoři plavání. 
Hravou formou je seznamovali s vodou, zbavili veškerých obav a děti si osvojily základy 
plaveckých stylů. 

V únoru jsme pro děti připravili karneval pod vedením Jana Krejčíka, při kterém 
děti plnily různé úkoly a soutěže, a při kterých si moc dobře vedly a zažily spoustu legrace. 
V únoru se přišla na budoucí prvňáčky podívat paní učitelka ze ZŠ a sledovala, jak děti 
pracují při řízené činnosti. Na oplátku budou děti pozvány na návštěvu do ZŠ, kde se jim 
bude věnovat budoucí třídní učitelka a děti si budou moci prohlédnout prostory školy  
a seznámit se s novými kamarády. 

V březnu bude v MŠ probíhat spolupráce se žáky 4. ročníku, kteří budou v rámci 
tématu „ Kniha přítel člověka“ předčítat dětem v MŠ pohádky a připraví si pro ně drobné 
úkoly. 

V dubnu nás čeká týdenní program „ Líhnutí kuřátek“ kdy budou mít děti možnost 
sledovat ve třídě MŠ líhnutí kuřat v zapůjčené líhni. Dále je pak pro děti objednán 
program „Beseda s knihou“ pod vedením zkušené lektorky. 

I v  dalších měsících pro děti připravujeme různé akce. Připravujeme Čarodějnický 
rej, oslavu Dne dětí, budeme chodit na pěší výlety, pojedeme na výlet do Bioparku. Školní 
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rok opět zakončíme tradicí naší mateřské školy, kterou se stala „Zahradní slavnost“. 
Jedná se o rozloučení všech dětí, učitelek i rodičů s budoucími prvňáčky. Rozloučení 
probíhá v podobě vystoupení nejstarších dětí spolu s dětmi mladšími. Můžete se těšit  
na domácí pohoštění z kuchyně rodičů a prarodičů i na soutěže pro děti připravené 
v prostorách školní zahrady.  

 Přijímání dětí pro následující školní rok 2024/2025 proběhne 6. 5. 2024 od 8:00  
do 16:00 hod v mateřské škole. Rodiče si nesmí zapomenout potřebné doklady  
a vyplněné tiskopisy. Veškeré informace budou dostupné přímo v mateřské škole nebo 
na jejích stránkách od 5. dubna 2024.  

     Renata Pyskatá, vedoucí učitelka mateřské školy 

 
 

Základní škola 

 

Máme tady novinky, z naší školní rodinky! 

Vraťme se ještě na závěr minulého roku. Před vánočními prázdninami jsme s našimi 
dětmi nacvičili tradiční vánoční vystoupení v sokolovně. V úvodu se představili žáci 1.  
a 2. ročníku s pohádkou O sněhové vločce. Poté se jeviště proměnilo v opravdické peklo, 
které připravili žáci 3. - 5. ročníku pro svoji Čertovskou pohádku. Obě vystoupení  
se dětem moc povedla, mnohé z nich již mají značné herecké zkušenosti a projevuje  
se to i na jejich skvělých výkonech. Nejen herecké průpravě, ale také improvizaci, 
rytmizaci, komunikačním dovednostem a hudebně pohybovým i dramatickým 
činnostem se věnují děti, které navštěvují hudebně-dramatický kroužek v naší ZŠ.  

V novém roce také pokračoval plavecký kurz, který jsme nedávno úspěšně zakončili. 
Nyní nás již jarní sluníčko opět láká ven, a tak mnohem více volného času tráví děti  
na zahradě, na hřišti, v lese nebo na procházce po okolí. Děti také musí pomáhat 
s údržbou školní zahrady. Mimo to má každý ročník přidělený jeden záhon, o který  
se bude po zbytek roku starat. Někteří již mají dokonce zaseto.  

V rámci školní hry s Harry Potterem jsme úspěšně absolvovali dvě zajímavé výzvy: 
tvoření cukrovinek s neobyčejným vzhledem, chutí i složením pro Medový ráj 
v Prasinkách a vytvoření originálního valentýnského dárečku pro milovanou osobu. Obě 
výzvy nás velmi bavily a všechny výrobky jsme mohli společně obdivovat na výstavce. 
Nyní pracujeme na dalším úkolu – tvoříme obálky s tajným překvapením pro naši sovu 
Hedviku.  
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Nedávno jsme také s mladšími dětmi navštívili knihovnu v Přelouči a seznámili  
se nejen s jejím chodem, ale také jsme poznali spoustu příběhů z knížek a hodně se toho 
dozvěděli. Starší děti pojedou do knihovny v dubnu. 

Dne 11. 4. v čase 15 – 17 hodin se koná zápis dětí do 1. třídy, letos s názvem 
Z pohádky do pohádky. Na předškoláky se moc těšíme, v současné době se děti  
již seznamují se svojí budoucí paní učitelkou a naplánovaná je také adaptace v naší škole.  

Po jarních prázdninách nás čekají další zajímavé aktivity. Děti ze 4. ročníku chystají 
akci Škola čte školce. Před Velikonocemi navštíví děti z hudebně – dramatického kroužku 
klienty Alzheimer Home v Lázních Bohdaneč, aby je potěšily jarně laděným hudebním 
pásmem a poté si společně s nimi vytvořily několik jarních výrobků pro radost. 
Velikonoční obyčeje přijedou dětem ukázat pracovníci Ekocentra Paleta. Podruhé 
přijedou do školy s programem o léčivých a jedlých bylinkách. V květnu proběhne 
projektový den ve spolupráci s Eurocentrem Pardubice – Den Evropy. Žáci 5. ročníku 
plánují výlet do Botanické zahrady. Část dětí se ke konci roku vypraví do pardubického 
Domu hudby, kde se zúčastní výukového hudebního programu Komorní Filharmonie.  

V červnu máme naplánovaný společný vlakový výlet do Ekocentra v Oucmanicích 
spojený se zajímavým programem v přírodě. Konec školního roku strávíme jako obvykle 
na sportovním pobytu, tentokrát vyrazíme na Chatu Doubravku u Chotěboře.  

Na závěr bychom vás rádi upozornili na naše webové a facebookové stránky, kde  
se o naší škole dozvíte více.  

https://www.zs-mszivanice.cz/zakladni-skola/aktuality/ 

https://www.facebook.com/ZSZivanice/ 

 

 Za tým ZŠ Živanice Mgr. Markéta Pikhartová 

 
 

Jak v Dědku před 120-ti lety zakládali hasičský sbor 
 

Dnes již nežije nikdo, kdo by si pamatoval na časy před velkou válkou, která byla  
až později pojmenována jako 1. světová … 

Psal se rok 1876, v těch dobách byl Dědek spolu s Novinskem samostatnou obcí 
mající velký problém. Rok od roku muselo se udávat k hejtmanství, jaké hasící náčiní  
se v obci nachází. Dědáci každý rok vykazovali dva háky a dvě ruční stříkačky, které však 
už dávno jako zpráchnivělé „vymizeli“. Tehdy obecní zastupitelstvo projednalo, že by  

https://www.zs-mszivanice.cz/zakladni-skola/aktuality/
https://www.facebook.com/ZSZivanice/
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se měla alespoň nějaká stříkačka koupit a na nákup nové stříkačky určilo prostředky 
získané z pachtu honitby. Tímto způsobem se v průběhu let podařilo nastřádat přes 20 
zlatých, ale s nákupem se stále otálelo.  

Roku 1892 proběhla měnová reforma a místo zlatých se začalo platit rakousko-
uherskou korunou. V Dědku měla obec peníze na koupi hasičské stříkačky nastřádané, 
ale stále se nic nedělo. Často pak muselo obecní zastupitelstvo odolávat hlasům 
obyvatel, které vyzývaly k rozdělení peněz z revíru.  

Až kolem roku 1902 došlo ke změně. Nejprve bylo zastupitelstvo vyzváno, když tedy 
nechce peníze rozdělit, nechť koupí alespoň berlovku a zastupitelé začali jednat. 
V Pardubicích nic ke koupi nebylo, a tak se pánové Josef Pokorný, Josef Pinkas a Václav 
Novotný vypravili za koupí do Kuklen a Hradce Králové jenže ani tam nic nepořídili. Hned 
nato přišel od přeloučského okresu opis zprávy, kde hasičská župa žádá slavný okresní 
výbor, k výzvě veškerých obcí i těch, které čítají jen několik čísel, aby zažádali veleslavný 
zemský výbor o podporu na nákup hasičské stříkačky. Na sepsání žádosti v Dědku měl 
významný vliv pan Jan Ouřecký z Lohenic, přítel J. Pokorného a velký rádce ve věcech 
hasičských. K překvapení všech odpověděl zemský výbor kladně a Dědku schválil 
subvenci 240 korun. Peníze měly být čerpány do jednoho roku.  Hned také přišla nabídka 
od zástupce firmy Smékal z Prahy, že osobně přijede a nákup projedná. Obdržená 
subvence však na nákup nové stříkačky nestačila a představitelé obce se báli zadlužení, 
a proto nejprve odpověděli, že nejsou v názoru na koupi ujednoceni a na další nabídky 
firmy Smékal ani neodpovídali. Rok se překulil a vše zůstávalo při starém. 

V roku 1903 bylo zvoleno nové zastupitelstvo obce pod vedením starosty pana Jana 
Synka. A hned v září roku 1903 byla v Pardubicích velká Východočeská průmyslová  
a hospodářská výstava. Usneslo se tedy zastupitelstvo, že počká na výstavu, kde snad 
půjde něco koupit. I vydalo se v čase výstavy obecní zastupitelstvo za koupí stříkačky  
do Pardubic. Jedním z vystavujících byl pan Václav Stratílek z Vysokého Mýta. Na místě 
vystavoval mimo jiných i dvoukolovou stříkačku, která se zástupcům obce zamlouvala. 
Jednalo se o velkou investici, na stříkačku se tedy jeli podívat ještě další Dědáci, ti byli 
také spokojeni a povzbudili zastupitelstvo k nákupu. A tak se také stalo, po týdnu se  
na výstavu vydali pánové Josef Pinkas, Václav Novotný a Václav Řehák a dvoukolovou 
stříkačku koupili za 594 korun rakousko-uherských. 

V ten samý čas byla obec od okresního výboru i od župy hasičské z Přelouče 
(ustavující sjezd nové župy se konal 9. srpna 1896 v Semíně) žádána, aby v Dědku vznikl 
hasící sbor a třeba jen ochranný. Zde opět sehrál významnou roli pan Jan Ouřecký 
z Lohenic, přesvědčil Dědáky, aby hned založili sbor činný. 

Ustavující schůze hasičského sboru se uskutečnila dne 2. února 1904 u Josefa 
Pinkase, radního v Dědku. Pozváni byli všichni ke sboru schopní občané z Dědka, 
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Novinska i ze Živaňský strany z obce k Dědku sousedící. Do prozatímního výboru byli 
zvoleni Josef Pinkas jako předseda a jako výboři pánové Václav Novotný a Václav Řehák. 
K členství se na místě přihlásilo dalších 15 členů. 

V následujících dnech výbor sestavil žádost o schválení založení Sboru dobrovolných 
hasičů v Dědku a Novinsku, hned jí také odeslal na hejtmanství spolu se stanovami sboru, 
a to ve třech vyhotoveních (1x hejtmanství v Pardubicích, 1x zemský výbor v Praze, jedno 
vyhotovení stanov se vrátilo po schválení zpět). Den první valné hromady sboru byl určen 
na neděli 10. dubna 1904. Ustavující valnou hromadu zahájil starosta obce, přivítal 
přítomné a popřál sboru „by působil lidumilně obci i svému bližnímu a národu“, dále 
nechal přečíst stanovy Sboru dobrovolných hasičů Dědek a Novinsko by každý člen znal 
své povinnosti. Pak již následovala volba vrcholných představitelů sboru, probíhala tajně 
s pomocí odevzdaných lístků se jmény. Zvolen byl pan Josef Pinkas za starostu, pan Josef 
Kramář za velitele a pan František Vosáhlo za podvelitele. Následně byl zvolen výbor  
ve složení František Tamchyna, Václav Vodička, Václav Novotný a Josef Pokorný. Jako 
náhradníci byli zvoleni Václav Štěpánek a Josef Kalhous. Dle návrhu starosty byli už pouze 
rukou zvednutím zvoleni za revizory účtu pánové Václav Řehák, Jan Voříšek a Josef Malý. 
Všichni činní členové složili slib dle řádu Ústřední hasičské zemské jednoty veliteli rukou 
dáním. 

Hned následující neděli 17. dubna 1904 byli zvoleni ostatní činovníci sboru. 
Jednatelem byl zvolen pan Josef Pokorný, pokladníkem pan František Tamchyna  
a správcem nářadí hasičského pan Václav Novotný. Dále bylo přikročeno k volbě dvou 
četařů. Na návrh velitele byl četařem stříkačníkem zvolen Václav Vodička a četařem 
lezcem Josef Kalhous. 

Na příštím společném jednání obecního výboru s výborem hasičského sboru byla 
sboru protokolárně předána nová hasičská stříkačka. Sbor se obci zavázal, že stříkačku 
bere pod ochranu, bude jí řádně udržovat a využívat pouze k ohni a ke cvičení. V případě, 
kdy obec bude potřebovat vodu pumpovat, může si stříkačku kdykoliv svobodně vzít. 
Dále obec poskytla sboru zálohu 20 korun na nákup výzbroje. 

Následovala dlouhá a plodná léta. Kdy se nový sbor neoddělitelně zařadil do života 
obce. A jak se mu vede dnes? Přijďte se sami přesvědčit na oslavy 120 let založení sboru, 
které proběhnou v sobotu 25. května 2024 a kde jinde než na parketu v Dědku! 

Z historických pramenů (Protokolární knihy z r.1904 a Pokladní knihy 1904-1920, 
obě jsou dnes uložené ve Státním okresním archivu Pardubice)  

 
 

                 sepsal Jan Czagan SDH Dědek 
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Sbor dobrovolných hasičů Živanice 
 

Podzimní náplní kroužku mladých hasičů byl trénink jejich fyzické zdatnosti, nejprve 
venku, a pak jim zázemí poskytla místní sokolovna. Dokud jim počasí přálo, prováděli 
venku trénink požárního útoku a různé pohybové hry. 

V sokolovně probírali prevenci vzniku požáru, jak se zachovat při chemickém 
ohrožení. 

V prosinci měli připravenou cestu sněhem plnou dobrodružství a úkolů, kterou 
zakončili v obecní knihovně, kde dostali od paní Vavřinové krásný výklad o knihovně,  
a díky tomu knihovna získal další nové mladé čtenáři. Tradiční spaní v sokolovně bylo 
velice příjemné, nikdo z dětí neplakal, nechtěl domů, všichni si to moc užili, včetně 
vedoucích.     

Za poskytnutí zázemí děkujeme TJ Sokol Živanice. 

Tragickou událostí, která předcházela vánočním svátkům, byl útok aktivního střelce, 
studenta FF Univerzity Karlovy v Praze.  

V den státního smutku 23. prosince ve 12 hodin naši hasiči ve výjezdové jednotce 
s technikou uctili minutou ticha památku tragicky zesnulých studentů z FF Univerzity 
Karlovy v Praze před hasičskou zbrojnicí. 

Velkou radost nám z hlediska vybrané částky přinesla Tříkrálová sbírka, na které  
se také při koledě v podání symbolických králů účastnili naši mladí hasiči. Sbírka má 
kromě jiného také výchovnou rovinu. Zapojením do Tříkrálové sbírky nejmladší generace 
tráví smysluplně svůj volný čas, ale hlavně se tím učí pomáhat druhým. 

Z hlediska hodnocení práce hasičů a jejich hospodaření v uplynulém roce patří 
Výroční valné hromady sborů, které se konají již od měsíce prosince až do konce ledna 
následujícího roku. Naše valná hromada se konala 12. ledna 2024 v sokolovně 
v Živanicích za účasti 21 členů našeho sboru a 8 hostů převážně zástupců z našeho 
hasičského okrsku. 

Co se týče plesové sezony v naší obci, tak měsíc únor již dlouhodobě patří plesu, 
který pořádají hasiči. Tentokrát to bylo i s dětským karnevalem, který plesu v sobotu 10. 
února předcházel. Téma letošního karnevalu se neslo v duchu Pokemon Show. Hudební 
doprovod hasičského plesu zajistila kapela RYTMIK, která již u nás odehrála řádný počet 
hasičských plesů. Zde mi dovolte citovat jejich hodnocení z jejich sociálních sítí: „Sál  
by mohli Živanicím všichni závidět“. I v letošním roce jsme se z hlediska zaplnění sálu  
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při této pořádané akci, opět dostali k problému, že není kde brát, co se týče kapacity 
míst v sokolovně. Musím se zde jen zmínit, že kapacita sálu sokolovny je předem určena 
a nelze ji překračovat, ať již z požárního hlediska, nebo při možném vzniku jiné 
mimořádné události. 

 

Za SDH Živanice Petr Vavřina 
 
 
 

TJ Sokol Živanice fotbal mládež 

 

Podzimní část fotbalové sezóny 2023/2024 se nesla ve znamení tréninků a zápasů  
v okresních soutěžích.        

Mladší přípravka přivítala pár nových kamarádů, a postupně se začlenili do naší 
fotbalové rodiny. Je krásné vidět nadšení dětí z prvního vstřeleného gólu a radost  
z vítězství.  

Ve starší přípravce se sešlo hned několik šikovných kluků a je to pochopitelně vidět i na 
výsledcích. I tam jsme přivítali hned několik nových tváří, kteří od zkušenějších kluků 
postupně odkoukávají fotbalové dovednosti.  

Mladší žáci byli taktéž velice příjemným překvapením, výsledky byly vidět, většinu 
zápasů jsme odehráli na vysoké úrovni. 

V prosinci jsme se zúčastnily halového turnaje v Moravanech, kde se nám podařilo 
vybojovat třetí místo a mnoho nechybělo ani k celkovému prvenství. Individuální ocenění 
v turnaji získal náš brankář Pavel Smatana , který se stal nejlepší golmanem celého 
turnaje.           

Od listopadu do února jsme se připravovali v naší sokolovně, kde jsme si v prosinci 
udělali i malý vánoční večírek.       

Většinou hezké počasí v březnu nám umožnilo tréninky venku a s nadšením jsme se 
tak vrhli do jarní fotbalové sezóny. Doufáme, že minimálně zopakujeme podzimní výkony 

 
 

        Radek Mokrý, trenér fotbalové mládeže 
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TJ Sokol Živanice všestrannost 
 

TJ SOKOL ŽIVANICE - nejen cvičení, ale i kulturní a sportovní akce po celý rok 

Úvodem bychom chtěli poděkovat všem, kteří se s námi aktivně celoročně zapojují 
do sportovního a kulturního dění v TJS i mimo něj, jak rodičům, tak i dětem! Je to práce 
dobrovolná a v neziskové organizaci jako je Sokol velmi důležitá. 

Pro školní rok 2023/2024 jsme připravily opět tréninkové cvičební projekty a velká 
pochvala patří právě dětem ze sokolské Všestrannosti. Vždy nás těší velký posun u dětí 
ve šplhu, běhu, kotoulu či skákání přes švihadla a obratnosti. Jaro a léto zaměříme  
i na venkovní míčové hry basketbal a volejbal či házenou, aby děti získali přehled i v jiných 
sportech. V oddíle Badmintonu jsme přivítali začátkem února nové hráče a i tady 
musíme děti pochválit, neboť jejich celoroční příprava má smysl, herně se zlepšují 
každým týdnem a navíc si s kamarády užijí zábavu. Po celý rok je možné se zapojit také 
do Zdravotního cvičení pod vedením p. Bártlové a Cvičení s Batolaty pro maminky 
 s dětmi. Pro širokou veřejnost jsou určena externí cvičení Kruháč a Powerjoga a nově 
také hostuje od podzimu 2023 paní Martina Hanušová se Zumbou a Pilates. 

Jaro 2024 bude s naší aktivní účastí na Cyklozávodech FRČÍ-TO 11. 5. 2024 pořádané 
spolkem MAS Bohdanečsko, kdy bude v areálu TJS startovací pole a zázemí. V červnu  
se přidáme k hasičům z Dědka a pomůžeme s programem na Dětský den, který SDH 
Dědek každoročně úspěšně pořádají. 

Další připravované akce pro druhou polovinu roku: 

CYKLOZÁVODY pro děti i rodiče na podzim 2024, pro kola i koloběžky či odrážedla  
(a k tomu připravený tematický program v rámci celé akce. 

ŽENY V BĚHU – již 3 rok uspořádáme veřejnou sportovní akci společně s neziskovým 
spolkem „PomozteMisce“. Stejně jako loni jsou vítáni všichni, kdo chtějí podpořit dobrou 
věc a přispět svým pohybem a během či chůzí pro spolek http://www.pomoztemisce.cz/ 

Rádi bychom také oslovili Vás, pokud máte zájem o práci s dětmi a máte nápady  
pro nové zájmové sportovní kroužky či oddíly v rámci TJS, budeme rádi za odezvu  
a neváhejte nás kontaktovat. Pevně věříme, že se nám podaří navrátit fungování např. 
oddílu Stolního tenisu (zde hledáme možného dobrovolného trenéra ☺ či trenérku). 

Veškeré informace o cvičení a plánovaných akcích TJS jsou vždy zveřejněny na FB, webu 

sokola www.sokolzivanice.cz a ve vývěsce TJS. 

 

  Těšíme se na Vás, Tým TJ Sokol Živanice 
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Rybářský kroužek Živanice 

 

S novou rybářskou sezónou jsme v kroužku přivítali pět nových rybářů. Touto cestou 

bych všem našim rybářům, chtěl popřát spousty úlovků a krásné chvíle strávené u vody.  

 
 

      Vedoucí rybářského kroužku Milan Kolman 

 
 
     

Kronikářské okénko 

 

Vážení čtenáři, 

v pátek 27. října 2023 se v místní sokolovně uskutečnila „Beseda s kronikářkou“. 

Obsahem bylo nejen seznámení s prací kronikářky obce, promítání dobových fotografií, 

ale především představení nově vydané brožury „Paměti Olgy Hlásné“. Tato brožura 

pojednává o životě obyvatel Živanic z doby před druhou světovou válkou - jak se v obci 

žilo, pracovalo, co se zpívalo, jedlo, … Jedná se o vzpomínky paní Olgy Hlásné a jejího 

dědečka pana Františka Hlásného. Tuto brožuru jsem připravila ve spolupráci  

se sourozenci Hlásnými (paní Miloslavou, panem Miloslavem a panem Jiřím), kteří  

se Besedy též zúčastnili. Ráda bych poděkovala přítomným občanům za účast a vytvoření 

příjemné atmosféry. Sourozenci Hlásní zaslali po Besedě obci děkovný dopis, z něhož  

si dovolím citovat: „Byli jsme mile překvapeni i tím, jak nás přítomní přijali a s jakým 

zájmem a porozuměním se zajímali o naše osudy po násilném vystěhování z obce. Škoda, 

že naši rodiče nemohli vidět, jak se k nám hlásili naši vrstevníci a s jakým respektem  

a uznáním hovořili o jejich snaze a vůli se s obtížnými dopady tohoto vystěhování 

vyrovnat.  Je pravdou, že stále bereme Živanice jako místo, odkud naše rodina pochází, 

a kam vlastně stále trochu patří.  O to více jsme ten páteční podvečer prožívali a ještě 

jednou za něj děkujeme.“  

Brožura „Paměti Olgy Hlásné“ je k zapůjčení v místní knihovně.  



- 15 - 
 
 

 
 

S rodinou Hlásných zůstávám nadále v kontaktu. Zapůjčili k oskenování dobové 
fotografie, ke kterým jsem dopsala jejich vzpomínky. Také máme zaznamenanou 
vzpomínku paní Růženy Hlásné, která se týká období kolem roku 1930.  

 

Růžena Hlásná – vzpomínka: 

Jako dítě starosty obce (Josefa Pavelky), jsem slýchala od něho, že být hasičem je funkce 
nejen čestná, ale hlavně potřebná pro lidi v obci. Byli to lidé šikovní, zdraví a čestní. 
Kdokoli byl vyzván, musel jít na pomoc bližním. Nesměl krást, ale také nebyl placen. 
Každý jeho člen měl vymezenou práci, kterou musí při hašení u stříkačky dělat. Tak 
například jeden byl trubač a ten troubil „Hoří, hoří“, aby upozornil všechny lidi kolem. 
Jiní dva pumpovali, druzí našroubovali hadice, třetí kropili. Byli vždy ve dvojicích. Často 
jako děti jsme je pozorovaly, když se nacvičovali před kostelem, sušili zde hadice. Lidé 
k nim měli úctu. Kolik měli schůzí do roka, nevím. Každý rok (nebo snad ob 1-2 roky) měli 

 

V současnosti připravuji další 
brožuru, jejíž náplní budou nejen 

dobové texty, ale i původní 
fotografie obce. 

 
Dovoluji si Vás požádat, pokud 

vlastníte dobové fotografie obce, 
zda je zapůjčíte k oskenování, 

cestou přes obecní úřad, či přímo 
mne. 

 
Fotografie Vám budou co nejdříve 

vráceny. 

Děkuji. 

Monika Horáková 
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ples. Bude hasičský bál. To bylo příprav! Pamatuji, že přišli za otcem a ten řekl: „Určete 
si den, místo, buď u Zahradníků, nebo později v sokolovně, zamluvte si u Chvojky 
kapelu“. Matka (Kateřina Pavelková), která to slyšela, řekla: „Já nepůjdu.“. Otec: „To 
musíš!“. Nemám střevíce. Tak si je dej ušít! A šaty. Máš jich plnou skříň! Přišel švec 
Pavelka. Vzal matce míru na nové střevíce, ne vysoký kramflek, ne zase nízký. Do týdne 
budou hotové. A byly! Koupila si nové punčochy a šaty měla, když byla ještě mladá. Celý 
týden to viselo na skříni, pod tím botky, punčochy a všecko, co k tomu patřilo.  

Bude tombola. Matka měla nakázáno, že musí upéct velkou bábovku, tu malou že nechá 
doma. Každý něco přinesl! Jiní upekli dorty, koláče, mlynářka přinesla perníkové srdce, 
bednář (říkali mu Rámus) přinesl celou sadu vařeček, od dětských po velké. Kovář 
Cincibuch přinesl několik malých podkov. Kovář Černý přinesl z plechu malou 
pokladničku. Řezník Zeman přinesl uzenou prasečí nožičku, krejčí Rais přinesl dva 
háčkované podvazky. Puhlovský a Zahradník přinesli lahev slivovice. Sál byl vyzdoben 
provazy, na kterých byly přivázány proužky papíru, umělé růže, všude na stolech ubrusy. 
Vstupné bylo dobrovolné, ale každý los pro tombolu se platil. Když se všichni usadili, 
kapelník zatroubil Hasiči, hasiči, co jste dělali, že jste ten pivovar shořet nechali. Jako ten 
pivovar, vedle tu chaloupku, že jsem já miloval chudobnou panenku.  

O půlnoci matka odešla a řekla Burešovi: „Vem hospodáře včas domů“. Když  
se schylovalo k ránu, zpívalo se, bylo veselo. Šel Bureš pro kočár a postavil ho před 
hospodu. Kapelník spustil: „V dobrém jsme se sešli, v dobrém se rozejdem. Nežli  
se rozejdem, ještě si připijem a s Pánem Bohem půjdem“. Zbytek hostů v čele  
se starostou sedli do vozu a jeli do Neradova. Celou cestu trubač troubil: „Hasiči jedou, 
stříkačku vezou, hasič sedí na stříkačce na postranní nohavici, oni se vezou“. Troubili  
a zpívali. V Neradu vystoupil Formánek. Hostinský Bidlo dal jim jen líznout a zastavil  
až v Živanicích u starosty. Starosta Pavelka je pozval dál. Matka chodila v bačkorách. 
Měla odřené nohy, roztrhané punčochy a cosi bručela. Otec jim ukázal, co dostal od firmy 
Telefunken. Tři noci jsem nespal strachy, že firma zkrachuje, co budu dělat. Ručil jsem 
jim celým svým majetkem. Za to jsem dostal jeden rozhlasový přístroj.  
 
To všechno bylo dávno, zbyly jen vzpomínky. A ty jsou někdy bolestné.  
 
Růžena Hlásná, rozená Pavelková, Živanice v domě č. 52. 
 

 

            Mgr. Monika Horáková kronikářka obce 
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OZNÁMENÍ  O  SBĚRU 
 

VELKOOBJEMOVÉHO  A  NEBEZPEČNÉHO 
ODPADU    V SOBOTU       4. 5. 2024 

 

Svozová společnost již neposkytuje svoz dům od domu. Proto jsou 
určena stanoviště, kam si každý občan odpad dopraví  
a vyčká na převzetí odpadu pracovníky svozové firmy. 

Stanoviště: 
8:00 - 8:30 hodin v Neradu na točně autobusu 
8:30 - 9:00 hodin v Dědku u letního parketu 
9:00 - 10:30 hodin v Živanicích ve dvoře obecního úřadu 

Časy na stanovištích jsou orientační. 
 
Nebezpečný odpad:  pneumatiky (osobní a bez disků), barvy, laky, autobaterie, léky, 

oleje, kyseliny, louhy – v původních obalech, obaly od barev, mastné 
hadry. 

Dřevo:  dřevěné skříně, dřevěný nábytek, dřevěné rámy oken (bez skel), 
dřevotřískový nábytek (zbytky kování, spojovací materiály, pryž 
nebo těsnění nejsou na závadu). 

 
Velkoobjemový odpad: matrace, linoleum, hadry, koberce, kočárky, nábytek 

obsahující čalounění nebo zabudované matrace, lyže, umyvadla, 
WC mísy, zrcadla. 

 

NEDÁVEJTE DO SBĚRU !!!  Stavební suť, biologický odpad, sudy s asfaltem, odpad 
s azbestem a stavební izolační polystyren (expandovaný  
a extrudovaný polystyren). 

          
       A dále veškeré elektrospotřebiče, bioodpad, zářivky, tonery tiskáren, monočlánky, kovový 

šrot (to vše lze celoročně ekologicky likvidovat prostřednictvím služeb OÚ Živanice). 
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Pozor, kde a jak nabíjíte elektrické koloběžky, varují hasiči 
 

Pokud začne hořet koloběžka třeba při nabíjení v noci v bytě, kde spí lidé, může  
to znamenat velké nebezpečí. Elektrokoloběžky čelí v posledních letech velkému 
rozmachu, o jejich skladování, ale lidé často netuší. Bohužel u velké části koloběžek je 
příčinou požáru nevhodný typ baterie. Na rozdíl od aut nejsou bateriové pakety odolné 
proti otřesům a mnohdy ani vlhkosti, zkrátka jediný parametr je cena. Tyto stroje lákají 
na velmi zajímavou cenu, ale jejich kvalita a bezpečnost může pokulhávat. Špatná kvalita  
a nižší nároky na bezpečnost pak mohou být příčinou zahoření baterie a oheň se 
následně může velmi rychle rozšířit na okolní majetek a ohrozit životy a zdraví lidí. 

Při dobíjení ať už elektrokoloběžky, skútru nebo baterie elektrokola, byste měli mít 
stroj pod dohledem, aby bylo možné co nejrychleji řešit případné problémy. 

Může být elektrokoloběžka v bytě nebezpečná? 

Bohužel čím dál častěji jsou případy požáru, jehož příčinou byla 
elektrokoloběžka nebo jiný dopravní prostředek „na baterky“. Za loňský rok 
celorepublikové statistiky zaznamenaly 18 případů požárů vozidel s elektrickým nebo 
hybridním pohonem. O rok dříve to bylo o 5 případů méně. Jako častou příčinu požáru 
se zmiňuje špatné nabíjení. 

U auta zaparkovaného v garáži pod domem to může být velký problém. Baterie se 
velice špatně hasí a dopravní prostředek se musí nejlépe na několik desítek hodin ponořit 
do vodní lázně. Uzavřené baterie nejde zkrátka jednoduše uhasit, protože může dojít  
k opětovnému zahoření. 

Pozor na lákavé nabídky z Číny 

Obzvlášť při nabíjení elektrokoloběžek nebo elektrokol by majitelé měli být  
na pozoru. Baterie těchto strojů se nabíjí zejména doma a požár se následně může šířit 
opravdu rychle. Proto je důležité provést před nabíjením kontrolu, jestli zařízení není 
nijak mechanicky poškozeno. Samozřejmostí by pak také mělo být použití originální 
nabíječky a opravdu pozorní byste měli být v případě nákupu elektrokoloběžek nebo 
elektrokol od méně známých výrobců, zejména z Číny. 

Pořádně si rozmyslete, kde zařízení s akumulátory skladovat a parkovat. 

Hořící baterie může představovat určitou komplikaci, protože stále neexistují 
univerzální postupy hašení, které by bylo možné aplikovat na všechny typy baterií  
v jakékoli situaci. Zásah u hořícího elektrokola, skútru nebo elektrokoloběžky nemusí 
trvat jen několik minut. Jednou z nepraktických vlastností baterie může být opětovné 
rozhořívání i po jejím prvotním uhašení. Někteří výrobci proto uvádějí jako doporučený 
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postup při hašení baterie – ponoření do nádoby s vodou, a to i na několik desítek hodin. 
Důležité je před nabíjením zkontrolovat, jestli není baterie mechanicky poškozena, 
používat pouze originální nabíječky, nakupovat elektrokola a elektrokoloběžky  
u renomovaných prodejců a důsledně dodržovat návod výrobce. 

Při dobíjení by měl mít majitel elektrokoloběžku, skútr nebo kolo pod dohledem, 
aby mohl řešit případné problémy. Hasiči vyzývají k opatrnosti při skladování a nabíjení 
elektronických zařízení. A to v hlavně v souvislosti s několika nedávnými požáry 
elektrokoloběžek. Lidé totiž zařízení na baterie často skladují nebo nabíjejí  
na nevhodných místech. A tím tak riziko požáru zvyšují. 

Když už akumulátor při nabíjení chytne, lze ho uhasit vhozením do nádoby s vodou. 

 Hlavní je ale předtím potřeba odpojit přívod elektřiny shozením jističů.  

A pak volat hasiče. 

 

 

֍ 30. 4. Stavění máje s programem pro děti  

  Pohádkový les + Pálení čarodějnic 
 

֍ 11. 5. Cyklozávody -  FRČÍ TO -  stanoviště u sokolovny 
 

֍ 25. 5. Oslavy 120 let založení Sboru dobrovolných hasičů v Dědku 
 

֍ 8.6.  Posvícenská zábava s kapelou Triton 
 

֍ 22.6. Dětský den v Dědku 

 

 

Živaňák – periodický tisk územně samosprávného celku ● Vydává: Obecní úřad 
Živanice, Živanice 152, 533 42  Živanice, www.zivanice.cz, tel. 466 924 175, 

724 880 011, obec@zivanice.cz ● Živaňák je bezplatně dodáván do domácností 
v Živanicích, Neradu a Dědku ● Registrováno u Ministerstva kultury ČR pod reg. 

zn.MK ČR E 14938 ● Uzávěrka tohoto vydání 20.03.2024. ● Zpracoval Petr Vavřina 
Redakce nezodpovídá za obsah příspěvků spolků ● Vydáno: 28.03.2024 

 

Nejbližší plánované akce místními spolky za podpory obce 

http://www.zivanice.cz/
mailto:obec@zivanice.cz

